
 
 
 
 
 

САД НИ МИ НЕЋЕМО ОНО ШТО СМО ТРАЖИЛИ 
Без договора Владе и синдиката основног и средњег образовања 

Протоколе потписали предшколци, здравство и високо образовање 
 
         Након две рунде преговора одржане 22. и 28. августа, а у складу са 
закључцима са састанка одржаног 28. августа ове године ком су 
присуствовали сви синдикати просвете (из свих сектора образовања) и 
ресорни министри Динкић и Обрадовић, синдикати су преузели на себе 
обавезу да се изјасне о предлогу Протокола о зарадама за 2013. годину и да у 
првој недељи септембра Влади доставе своје предлоге Протокола. 
Председништво СрпС-а је, у складу са тим договором, 01. септембра 
формирало свој предлог који можете видети у упоредној табели у прилогу овог 
саопштења. При томе су тачке 3. и 4. овог Протокола формулисане у складу са 
тада важећим Законом о буџету за 2013. годину, а који је касније, Изменама и 
допунама Закона (тзв. ребалансом буџета) промењен, а ново законско решење 
унето је у Протокол који је Влада предложила синдикатима за потписивање 
(десна колона). Што се, пак, тиче осталих захтева, Влада је прихватила да у 
наредне три године, кроз коефицијенте успостави ранији однос између плата 
од 1:3 у основним и средњим школама и домовима ученика, односно 1:5 у 
високом образовању. Оно око чега се нису сложили синдикати и Влада јесте 
да Влада предлаже примену од буџета за 2014. годину, односно од 
децембарске плате за 2013., а синдикати траже одмах, од буџета за 2013. 
годину, односно децембарске плате за 2012. годину.  
         Пажљивим ишчитавањем и поређењем предлога СрпС-а и предлога 
Владе, након у тај основни предлог унетих захтева синдиката, јасно је да је 
Влада прихватила готово све што је тражено, бар што се тиче нашег 
синдиката, пошто је УСПРС тражила да се изврши раздвајање плата у јавном 
сектору од пензија, а што је као и захтев да се коефицијенти одмах линеарно 
коригују за око 30%, за Владу „квадратура круга“, пошто би та операција 
требала да у буџету у ком иначе недостаје више од стотину милијарди, 
коштала нових око 240 милијарди динара (сваки проценат повећања плата и 
са њима везаних пензија годишње кошта око 8 миијарди динара) или довела у 
питање и сам опстанак Владе. Стога, ти немогући захтеви значе да 
преговарачи и не желе да постигну било какав споразум, а што је директно у 
супротности са првим и основним „домаћим задатком“ свих синдиката, да у 
социјалном дијалогу и кроз систем колективних преговора дођу до одрживог и 
компромисног договора, којим, у правилу, није задовољна ни једна страна, 
али су (делом) испуњени захтеви обе стране.  
         На седници Председништва СрпС-а, уочи преговора од 19. новембра, на 
којима је председник СрпС-а категорички одбацио било какву могућност да 
потпише Протокол, и то било какав протокол, рекавши да је једини захтев 
СрпС-а корекција коефицијената (што је у супротности са Протоколом који је 
Председништво СрпС-а донело у септембру и у којем је наведено у 7 тачака 
виђење овог Синдиката у наредној буџетској години и у наредне три године у 
којима је требало успоставити ранији паритет) су представници СрпС-а из 
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Војводине, оптерећени бременом неисплаћивања отпремнина, који се поново 
наметнуо као проблем и од раније познатим проблемом, блокадом рачуна 17 
школа у Војводини и 50-ак школа у Србији, видели у новом Протоколу правни 
основ да се до краја ове године пронађе каква-таква законска могућност да 
се овај проблем реши гласали за прихватање модификованог Протокола, у 
коме би се у преамбули брисао део реченице „у циљу побољшања материјалног 
положаја запослених у просвети“ као и тачке 3. и 4. Владиног Протокола, 
пошто иритирају највећи број запослених у просвети (иако се ради о 
формулацијама из Закона о буџету). Нажалост, гласање је показало да нема 
већине, већ су се чланови Председништва нашли у позицији пола-пола и 
одлука није донета, тако да је de facto на снази остала Одлука Председништва 
од 01. септембра. 
         Непотписивањем овог Протокола кога су претходно потписали 
синдикати здравства, а затим синдикати предшколских установа и 
синдикати високошколских установа, синдикати запослених у основним и 
средњим школама и домовима ученика остали су таоци условљавања потписа 
једног синдиката, пристанком другог, што је такође довело до блокаде 
преговарачког процеса и што је једино могуће решити на начин да се Влада 
одреди да Протокол важи само за оне који га потпишу, а не и за све, јер у том 
случају било би интересантно видети ко је то и зашто против тога да Влада 
редовно извршава све обавезе према запосленима у просвети и гарантује 
редовну исплату плата запосленима за ову и наредну годину, да не смањује 
број запослених у овој и наредној години, да поштује законску одредбу о 
повећању плата, да настави рад и донесе Уредбу о коефицијентима и да у 
року од наредне три године успостави однос између најмање и највеће плате 
у основним и средњим школама и ученичким и студентским домовима од 1:3, 
а у високом образовању од 1:5, да обезбеди исплату јубиларних награда и 
начине да то ураде јединице локалне самоуправе под претњом обуставе 
преноса трансферних средстава, да исплати једнократну новогодишњу, 
односно светосавску награду и да дуг према војвођанским просветарима 
измири до краја децембра 2012. године.  
                  

Предлог СрпС-а достављен Влади  Предлог Владе РС од 19.11.2012.г. 
Влада Републике Србије и представници 
репрезентативних синдиката просвете, у 
циљу побољшања материјалног положаја 
запослених у просвети, дана ____ 2012. 

године у Београду, закључују 

Влада Републике Србије и представници 
репрезентативних синдиката просвете, у  
циљу побољшања материјалног положаја 
запослених у просвети, дана ________2012. 
године у Београду, закључују 

П РО Т ОК ОЛ  
1. Влада Републике Србије ће редовно 
извршавати све обавезе према 
запосленима у просвети и гарантује 
исплату плата запосленима у просвети за 
2012. и 2013. годину. 

1. Влада Републике Србије ће редовно 
извршавати све обавезе према запосленима 
у просвети и гарантује исплату плата 
запосленима у просвети за 2012. и 2013. 
годину. 

2. Влада Републике Србије обавезује се да 
се број запослених у просвети неће 
смањивати у 2012. и 2013. години. 

2. Влада Републике Србије обавезује се да се 
број запослених у просвети неће 
смањивати у 2012. и 2013. години.                                                

3. Повећање плата запосленима у просвети 
у 2012. години, почев од октобарске 

3. Повећање плата запосленима у просвети у 



плате, биће у износу стопе раста 
потрошачких цена у претходних шест 
месеци.  

2012. години, почев од октобарске плате, 
биће у износу од 2%.  

4. Влада Републике Србије обезбедиће 
повећање плата у 2013. години 
запосленим у просвети, почев од 
априлске плате у износу стопе раста 
потрошачких цена у претходних шест 
месеци, уз увећање за половину реалног 
раста БДП у претходној години, уколико 
је тај раст позитиван, а од октобарске 
плате у 2013. години, у износу стопе 
раста потрошачких цена у претходних 
шест месеци.  

4.   Влада Републике Србије обезбедиће 
повећање плате у 2013. години 
запосленима у просвети, почев од 
априлске плате за 2%, а од октобарске 
плате у 2013. години, у складу са 
фискалним правилом дефинисаним у 
Закону о буџетском систему. 

 

7. Влада Републике Србије донеће нову 
Уредбу о коефицијентима за обрачун и 
исплату плата у којој се обавезује да ће у 
року од наредне три године успоставити 
ранији однос између најниже и највише 
плате од 1:3, при чему би запослени на 
најједноставнијим пословима имао 
коефицијент који му обезбеђује законом 
загарантовану минималну зараду. 
Саставни део ове Уредбе је и члан 3. 
којим се основни коефицијенти из Уредбе 
увећавају за: послове руковођења, 
одељенско старешинство, рад у 
комбинованим одељењима, наставнику у 
одељењу редовне школе која изводи 
ИОП, наставницима, васпитачима и 
стручним сарадницима за стечена звања, 
за менторство и др. 

 

5. Представници Владе Републике Србије и 
репрезентативни синдикати наставиће рад 
на изменама Уредбе о коефицијентима за 
обрачун и исплату плата запослених у 
јавним службама. 

Влада Републике Србије ће у року од три 
наредне године, почев од 2013.године 
радити на усклађивању коефицијената, 
тако да однос најмање и највеће плате у 
основним и средњим школама и 
ученичким и студентским домовима  буде 
1:3, а у високом образовању 1:5. 
Постепена реализација наведеног ће 
отпочети почетком 2014.године. 

5. Влада Републике Србије обезбедиће 
исплату јубиларних награда запосленим 
у просвети, из буџета јединица локалних 
самоуправа на територији Републике 
Србије, отпремнина и трошкова по 
одлукама судских пресуда, у складу са 
одредбама Закона о основама система 
образовања и васпитања. Јединице 
локалне самоуправе су у обавези да 
информацију о исплатама јубиларних 
награда запосленим у просвети 
достављају Министарству финансија и 
привреде (реализацију ове тачке 
контролисаће Министарство финансија и 
привреде). 

 

6. Влада Републике Србије обезбедиће 
исплату јубиларних награда запосленима у 
просвети, из буџета јединица локалних 
самоуправа на територији Републике 
Србије, у складу са одредбама Закона о 
основама система образовања и васпитања. 
Јединице локалне самоуправе су у обавези 
да информацију о исплатама јубиларних 
награда запосленима у просвети 
достављају Министарству финансија и 
привреде. Реализацију ове тачке 
контролисаће Министарство финансија и 
привреде, на тај начин што ће обуставити 
пренос трансферних средстава односно 
припадајућег дела пореза на зараде 
јединици локалне самоуправе уколико 



 
         На састанку од 19.11., ипак врата нису затворена до краја, већ су 
остављена отшкринута, пошто су се синдикати договорили да у току ове 
седмице, до 29.11. доставе предлог које би тачке Протокола изоставили, 
односно које су тачке Протокола неспорне, те да се тако ревидиран Протокол 
накнадно потпише. Да ли ће бити или неће потписивања, показаће наредни 
дани, иако је нејасно како су протоколе за предшколце и високошколце 
потписали представници Синдиката образовања и Синдиката „Независност“, 
а нису исте такве протоколе за основне и средње школе и домове ученика. 
Што се тиче овлашћеног потписивача СрпС-а, он је иначе склон потписивању, 
па повлачењу потписа и очигледно неће да потпише ништа док то други не 
потпишу, а онда ће да потпише било шта, тражећи алиби у чињеници да су га 
прихватили други синдикати, а не у томе да ли је у Протоколу оно што је сам 
Синдикат тражио. У сваком случају, права запослених, а нарочито оних у 
северној покрајини сада зависе од тога да ли ће Протокола бити или неће, јер 
ребаласом буџета од 25. септембра о.г. нису планирана средства за 
отпремнине и накнаде по изгубљеним судским трошковима, те су школе и 
даље у блокади, а у питању су и јубиларне награде, пошто их већина ЈЛС и 
није планирала буџетом за ову годину, као и новогодишње (светосавске) 
награде и друго.  
         За оне који буду читали ову анализу, на крају питање: Какав би 
ревидиран Протокол за Вас био прихватљив?  
 
 
Београд, 27.11.2012.год.                                  проф. Хаџи Здравко М. Ковач 
                                                                            генерални секретар СрпС 

јединица локалне самоуправе не изврши 
своју законску обавезу. 

6. За све запослене у просвети, Влада 
Републике Србије ће обезбедити исплату 
једнократне новогодишње, односно 
светосавске награде у износу од 4000 
динара нето, кумулирано кроз 
децембарску зараду у бруто износу, која 
ће се исплатити у јануару 2013. године. 

7. За све запослене у просвети, Влада 
Републике Србије ће обезбедити исплату 
једнократне новогодишње, односно 
светосавске награде у износу од 4000 
динара нето, кумулирано кроз 
децембарску зараду у бруто износу, која 
ће се исплатити у јануару 2013. године. 

 8. Дуг за отпремнине за пензију  
запосленима са територије Војводине 
обезбедиће се до краја децембра 
2012.године. 

 
ЗА ВЛАДУ: 
мр Млађан Динкић, с.р. 
проф. др Жарко Обрадовић, с.р. 

ЗА СИНДИКАТЕ: 
Бранислав Павловић (СОС), с.р. 
др Томислав Живановић („Независност“),с.р. 
Драган Матијевић (УСПРС), с.р. 
Слободан Брајковић (СрпС), с.р. 


